



扫一扫  
关注广东建设发布

## 佛山“支部建在小区上”获住建部肯定 “住建先锋”引领住建事业高质量发展

**广东建设报讯** 记者誉建业、通讯员马岩涛报道:近日,佛山市召开市直机关党建工作会议。会上,佛山市住房和城乡建设局(以下简称佛山市住建局)主要领导作题为《以“住建先锋”品牌创建引领住建事业高质量发展》经验交流发言,重点介绍了佛山“住建先锋”党建品牌创建工作做法。

### “支部建在小区上”获住建部肯定

近年来,佛山市住建局结合工作实际,创新地提出“1+3+3+6+N”的“住建先锋”党建品牌创建工作体系,着力打造党建先锋、行业先锋、为民先锋,将党建工作渗透到具体工作的每一个角落,融合到具体工作的每一个环节,在具体工作中部署党建,在具体工作中抓好党建,实现党建工作和具体工作同频共振,共同推进。

据了解,“1+3+3+6+N”工作体系——“1”:坚持一条工作理念。即坚持“以党建引领发展,把党建融入发展,用党建推动发展,靠发展检验党建”的工作理念;“3”:坚持三项基本原则。即服务大局原则、突出特色原则、讲求实效原则;“3”:把握三个工作内涵。即做好三项服务、开展六大行动、党建全面覆盖;“6”:开展六大专项行动。即开展“模范住建”“惠民住



工地党员在项目上开展亮身份当先锋活动

建”“创新住建”“法治住建”“绿色住建”“智慧住建”六大专项行动;“N”:树立“党建+N”的立体思维。即各支部各单位结合各自业务工作,围绕党建+老旧小区改造、党建+古村落活化、党建+造价改革服务等重点工作,进而扩大“住建先锋”主品牌辐射半径圈,打造“N”个子品牌,提升党务和业务之间粘合度融合度,让“党建+”在住建各项工作中落地生根、开花结果,并在实际工作中锻造过硬的住建铁

军队。在创建过程中,佛山市住建局坚持局党组书记负总责靠前抓,机关党委书记具体抓,各区局制定落实方案实行联创联动,纪检监察定期检查监督、跟踪问效,确保创建工作落到实处。据悉,“住建先锋”党建品牌先后获得“佛山市直机关优秀党建品牌”“2021年度广东基层党建创新案例特别关注案例”,“红旗工地”党建工作案例获得市区直单位第六届工作创新大

赛一等奖,”支部建在小区上”工作做法先后得到住房和城乡建设部、广东省住房和城乡建设厅的推广和肯定。

### 老旧小区改造全省第一

在“住建先锋”品牌创建过程,佛山市住建局结合住建部门工作职能大力开展“模范住建、惠民住建、创新住建、法治住建、绿色住建、智慧住建”六大专项行动。在开展“模范住建”全面创建过程中,党员干部积极带头履职尽责、带头担当作为、带头承担责任,一级带着一级干,一级做给一级看,喊响“我是党员,我先上”的口号,形成当先锋作表率、当榜样作奉献、当标杆作示范的“先锋效应”。

2020年新冠疫情暴发以来,佛山市住建局临危受命,党员干部主动站在一线,冲锋在前,主动担当,迅速担起统筹建设应急救治医院工作任务,坚持日夜奋战,克服各种困难、以超常规的措施,速度质量两手抓,10天基本完工,15天建成交付使用,并确保了1600多人同时开工无一感染,充分展现了佛山速度和效率。市住建局当年也获评“全国住房和城乡建设系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”“佛山市抗击新冠疫情先进集体”。

(下转 04 版)

## 广州对全市玻璃幕墙进行安全检查

**广东建设报讯** 记者唐培峰报道:据广州市住房和城乡建设局消息,为进一步加强危险房屋和既有建筑玻璃幕墙管理,保障群众生命财产安全,广州将于即日起至2023年3月15日,以及即日起至2022年11月30日分别在全市范围内开展危险房屋和既有建筑玻璃幕墙安全巡查抽查。包括对全市危险房屋、既有建筑玻璃幕墙进行安全巡查抽查,重点巡查抽查住人危房、疑似危房、大型建筑玻璃幕墙、人流密集区建筑玻璃幕墙等。

### 多种形式开展巡查抽查

此次巡查抽查将以安全责任人自查自纠、基层和区住建(房管)局检查、

第三方技术单位和区、街镇巡查、市住建局督导抽查等四种形式进行。

具体而言,各区住建(房管)局、街镇动员通知辖区危险房屋安全责任人、既有建筑玻璃幕墙维护责任主体履行安全义务,按要求进行安全自查自纠,填报房屋结构安全自查表和既有建筑玻璃幕墙安全评估表。各街镇安排社区网格员按照《广州市第一批城市社区网格化服务管理入格事项指导目录》等规定,对辖区内房屋结构安全和既有建筑玻璃幕墙安全自查情况进行检查,发现隐患及时上报区住建(房管)局,并及时提醒住户防范风险。区住建(房管)局负责对辖区房屋结构安全和既有玻璃幕墙开展汛期安全检查。

此外,还有广州市城市更新规划设计研究院有限公司、省建设工程质量安全检测总站有限公司分别负责开展全市危房安全巡查工作及全市重要建筑玻璃幕墙安全巡查抽查工作。广州市住房和城乡建设局也将对各区既有建筑玻璃幕墙安全巡查情况进行督导抽查。

### 对症下药处理巡查结果

据悉,此次巡查抽查将对广州全市在册危房、疑似危房现场核查情况进行分类梳理。各区住建(房管)局负责将巡查发现的疑似违法建设、农村废弃闲置危房、用作经营或出租的危房等移交相应职能部门跟进处理,跟进整改危房

标识悬挂不规范等问题;市建设科技中心负责对疑似鉴定报告不准确的问题进行指导,各区局负责调查处理;市房安所负责对恶劣天气下街镇转移危房住户工作进行指导。

与此同时,此次巡查抽查会对重要建筑玻璃幕墙检查发现的问题进行归纳统计。第三方技术公司负责对内业检查发现的不规范行为进行针对性指导;各区住建(房管)局负责对外业检查发现安全隐患进行督促整治;市建设科技中心负责对未形成闭环管理的区住建(房管)局进行督导。

广州市住房和城乡建设局将对本次巡查抽查发现存在严重问题的项目向相关区住建(房管)局发放《建议书》。

## 河源善用信用杠杆赋能建筑业发展

**广东建设报讯** 记者誉建业报道:记者近日自河源市住房和城乡建设局(以下简称河源市住建局)了解到,该局近年来积极抓好诚信建设,不断加强诚信宣传教育,落实诚信监管工作,实行信用等级制度,积极打造社会信用体系,推动全市建筑业健康发展。

近年来,河源市住建局本着服务企业、送政策上门的原则,通过走访企业,召开座谈会的形式,及时掌握企业现阶段的

情况、需求及困难,结合本市实际,制定相对应的信用管理政策;同时根据建筑市场各方需求的变化,增加及调整部分条文,确保全市建筑业信用体系具有更强的可行性。专项行动开展以来,该局共召开4次座谈会、3次培训班、送政策上门走访企业共计22家,加强了诚信宣传教育和诚信文化建设。

据了解,目前在河源市建筑业信用信息平台进行信用登记的企业共643家,

156家企业申请了良好行为记分,产生687条良好行为记录,共计16093分;有222家企业被记录不良行为,产生474条不良行为记录,共计2371分。今年以来,全市建筑业信用监管受评数量共计563个,其中受评登记为AAA级企业共计28家、AA级21家、A级25家、B级486家、C级2家。

此外,该局根据企业的信用等级,实行差别化管理,对AAA级、AA级企业实

行激励机制,以企业自律为主,适当减少抽查频率。政府、集体经济组织投资或国有、集体资金投资控股或占主导地位的招标工程提倡优先选择AAA级、AA级企业。目前,河源已有60余个公开招标项目已使用市建筑业信用信息平台的信用评价。该项工作的实施,有效提高了全市房屋市政工程领域“两场联动”,进一步推动信用建设与实体经济发展深度融合,有效推进全市建筑行业健康发展。